
AVVISI

• Domenica 18 maggio 2008
ore 18.30 in chiesa: Canto del Vespero

• Lunedì 19 maggio 2008
ore 18.15 in chiesa: Rosario per i ragazzi, canto delle

Litanìe e Benedizione Eucaristi-
ca.

18 MAGGIO 2008
GIORNATA DI SENSIBILIZZAZIONE E PROMOZIONE

DELL’8XMILLE ALLA CHIESA CATTOLICA

MODELLO CUD

Chi può firmare?
Coloro che hanno percepito solo redditi di pensione, di lavoro dipendente
o assimilati, attestati dal modello CUD e che sono esonerati dalla presen-
tazione della dichiarazione dei redditi.

Come scegliere?
Utilizzare l’apposita scheda allegata al CUD e:
1. nel riquadro relativo alla scelta per l’Otto per mille, firmare nella ca-

sella “Chiesa cattolica”, facendo attenzione a non invadere le altre ca-
selle per non annullare la scelta.

2. Firmare anche nello spazio “Firma” posto in basso nella scheda.

Quando e dove consegnare?
1. Consegnare entro il 31 luglio solo la scheda con la scelta, in una nor-

male busta bianca chiusa, che deve recare cognome, nome, codice fi-
scale del contribuente e la dicitura “SCELTA PER LA DESTINAZIO-

NE DELL’OTTO E DEL CINQUE PER MILLE DELL’IRPEF” (la
dicitura completa è necessaria anche se si sceglie di firmare solo per la
destinazione dell’Otto per mille) secondo una delle seguenti modalità:
• presso qualsiasi ufficio postale (il servizio di ricezione è gratuito).
• Ad un intermediario fiscale abilitato alla trasmissione telematica

(commercialisti, CAF). Gli intermediari hanno facoltà di accettare
la scheda e possono chiedere un corrispettivo per il servizio.

2. Inoltre è possibile trasmettere la scelta direttamente via internet entro il
31 luglio.

MODELLO 730

Chi può firmare?
Tutti i contribuenti che - oltre a quelli di pensione, di lavoro dipendente o
assimilati - possiedono altri redditi, non hanno la partita IVA e/o hanno
oneri deducibili/detraibili e si avvalgono dell’assistenza fiscale del proprio
sostituto d’imposta (datore di lavoro o ente pensionistico) oppure di un
CAF o di un professionista abilitato.

Come scegliere?
Sul modello 730-1, nel riquadro relativo alla scelta Otto per mille, firmare
nella casella “Chiesa cattolica”, facendo attenzione a non invadere le altre
caselle per non annullare la scelta.

Quando e dove consegnare?
Il modello 730 ed il modello 730-1 vanno consegnati secondo una delle
seguenti modalità:
1. al proprio sostituto d’imposta (datore di lavoro o ente pensionistico)

entro il 30 aprile: chiudere il modello 730-1 nell’apposita busta predi-
sposta dall’Agenzia delle Entrate oppure in una normale busta bianca
che recherà cognome, nome, codice fiscale del dichiarante e la dicitura
“SCELTA PER LA DESTINAZIONE DELL’OTTO E DEL CINQUE
PER MILLE DELL’IRPEF” (la dicitura completa è necessaria anche
se si sceglie di firmare solo per la destinazione dell’Otto per mille). In
caso di dichiarazione congiunta con il coniuge, ambedue i modelli 730-1
vanno inseriti in un’unica busta sulla quale vanno riportati i dati del



Prima lettura: Dal libro dell’Esodo (34, 4-6. 8-9)
«Il Signore, il Signore, Dio misericordioso e pietoso».

Salmo Responsoriale: (Dn 3, 52-56)
A te la lode e la gloria nei secoli.

Seconda lettura: Dalla seconda lettera di san Paolo apostolo ai Corin-
zi (13, 11-13)

«La grazia di Gesù Cristo, l’amore di Dio e la comunione dello
Spirito Santo».

Vangelo: Dal Vangelo secondo Giovanni (3, 16-18)
«Dio ha mandato il Figlio suo perché il mondo sia salvato per
mezzo di lui».

SANTISSIMA TRINITÀ (A)
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dichiarante.
2. Ad un CAF o ad un professionista abilitato entro il 31 maggio (salvo

proroghe), in busta chiusa.

MODELLO UNICO

Chi può firmare?
Tutti i contribuenti che hanno altri redditi, oltre a quelli di pensione, di
lavoro dipendente o assimilati, che non scelgono di utilizzare il modello
730 oppure che sono obbligati per legge a compilare il modello Unico per
la dichiarazione dei redditi.

Come scegliere?
Firmare nella casella “Chiesa cattolica” facendo attenzione a non invade-
re le altre caselle per non annullare la scelta, nell’apposito riquadro deno-
minato “Scelta per la destinazione dell’Otto per mille dell’Irpef” posto nel
modello Unico.

Quando e dove consegnare?
1. Il modello può essere predisposto da qualsiasi intermediario fiscale

abilitato alla trasmissione telematica (commercialisti, CAF), che prov-
vederà anche all’invio della dichiarazione entro il 31 luglio. È impor-
tante comunque ricordare all’intermediario fiscale la propria scelta per
la destinazione dell’Otto per mille.

2. Per chi invece predispone da solo il modello, la consegna deve essere
effettuata secondo le modalità indicate nelle istruzioni dei modello
Unico entro il 31 luglio.

E IL CINQUE PER MILLE?
In tutti e tre i modelli troverete anche lo spazio per destinare il cinque per
mille. È una possibilità in più che non esclude o modifica la firma dell’Ot-
to per mille. L’invito è a firmare l’Otto per mille come sempre e, per chi
vuole, aggiungere anche la scelta del cinque per mille.

DOMENICA 25 MAGGIO

SOLENNITÀ DEL CORPUS DOMINI

il Vescovo presiede la Santa Messa alle 18.00
nella chiesa di S. Antonio Taumaturgo

e guida la processione Eucaristica.

Nella nostra parrocchia
NON c’è il canto del Vespero alle 18.30,

NÉ la Santa Messa alle ore 19.00


